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Verbale di deliberazione n. 44
del Consiglio comunale

OGGETTO: approvazione  della  convenzione  tra  i  Comuni  di  Cavalese,  Ville  di  Fiemme,  Capriana e 
Valfloriana, concernente l'utilizzo condiviso dell'apparato memorizzazione dei dati raccolti 
dalla telecamere del sistema di videosorveglianza

L’anno DUEMILAVENTI addì VENTITRE del mese di LUGLIO alle 
ore  20:30 nella  sala  anziani  presso il  Teatro di  Casatta,  a  seguito di 
regolari avvisi, recapitati a termine di legge, si è convocato il Consiglio 
comunale.

REFERTO DI PUBBLICAZIONE
(Art. 79, 1° comma, D.P.Reg. 01.02.2005 nr. 3/L)

Presenti i Signori:

Certifico,  io  sottoscritto  Vicesegretario 
Comunale,  su  conforme  dichiarazione  del 
Messo,  che  copia  del  presente  verbale  viene 
pubblicata il giorno 29 luglio 2020
 sul portale telematico  www.albotelematico.tn.it 
 all’albo pretorio ove rimarrà esposta per 10 

giorni consecutivi.

Addì, 29 luglio 2020

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
dott. Alessandro Svaldi

ASSENTI
Giust. Ingiust.

TONINI MICHELE Sindaco  
GENETIN SERGIO Vicesindaco  
CASATTA KETRIN Assessore  
MATTIVI DENIS Assessore  
GENETIN GIANCARLO Consigliere  
DALPALU’ ALESSANDRO Consigliere  

PALMIERI ESTER Consigliere  
BARCATTA GIUSEPPE Consigliere  
MICHELI PAOLO Consigliere  
GENNARI SARA Consigliere  
TOMASINI  KETTJ Consigliere  
TOMASINI  MANUEL Consigliere           

      
Assiste  il  Vicesegretario  comunale  della  gestione  associata  dott.  Svaldi 
Alessandro. Riconosciuto legale il numero degli intervenuti, il Sindaco, Tonini 
Michele, assume la presidenza e dichiara aperta la seduta.

C O M U N E  D I  VA L F L O R I A N A
Provincia  di  Trento



Deliberazione nr. 44 dd. 23.07.2020

Oggetto:  approvazione della convenzione tra i Comuni di Cavalese, Ville di Fiemme, Capriana e Valfloriana,  
concernente l'utilizzo condiviso dell'apparato memorizzazione dei dati raccolti dalla telecamere del 
sistema di videosorveglianza

Premesso
la proposta di deliberazione circa l'esame ed  approvazione della convenzione tra i Comuni di Cavalese, 

Ville  di  Fiemme,  Capriana  e  Valfloriana,  concernente  l'utilizzo  condiviso  dell'apparato  memorizzazione  dei  dati  
raccolti dalla telecamere del sistema di videosorveglianza;

i pareri favorevoli di regolarità tecnico - amministrativa e di regolarità contabile acquisiti ex art. 187 del 
Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma T.A.A, approvato con L.R. 03.05.2018 nr. 2 e s.m.;

Il relatore comunica: 
il  Comune  di  Valfloriana  sta  realizzando  sul  proprio  territorio  comunale  un  sistema  di  videosorveglianza  anche 
attraverso la convenzione denominata “Val di Fiemme sicura - Videosorveglianza e controllo del territorio dei Comuni  
di Capriana, Valfloriana, Castello-Molina di Fiemme, Carano, Daiano, Varena, Cavalese, Capriana, Panchià, Ziano  
di Fiemme e Predazzo”;
In particolare, la convenzione sottoscritta dai Sindaci dei Comuni partecipanti nel novembre 2015 ha consentito di  
accedere a vari finanziamenti e di poter collegare la rete di antenne anche a ripetitori fuori dal territorio del singolo 
Comune in modo anche da poter  risolvere problematiche tipiche dei  territori  di  montagna.La rete ha permesso di  
rendere disponibile il sistema di videosorveglianza comunale alle forze di polizia anche quando la loro sede sia fuori 
dal territorio del Comune;
Si precisa che al fine di contenere i costi di acquisto e manutenzione si utilizza la rete anche per convogliare i dati  
video acquisiti dalle telecamere su un apparato di registrazione, che nel caso dei Comuni di Valfloriana e Capriana,  
Ville di Fiemme e Cavalese si è convenuto fosse posto nella sede del Comune di Cavalese; i dati (video, immagini) 
raccolti  sul  territorio  dei  citati  Comuni   formano  un  trattamento  di  dati  personali  che  come  tale  è  soggetto  alle  
normative di privacy e sicurezza. 
E’ necessario, pertanto, stipulare un’apposita convenzione tra detti Comuni che regoli l’utilizzo, la configurazione, il  
controllo, l’accesso ai dati e la gestione dell’apparato di registrazione posto presso il Comune di Tesero al quale sono  
collegate le telecamere del Comune di Panchià.
A tal  fine  si  propone  l’approvazione  della  bozza  di  Convenzione  allegata  alla  presente  deliberazione  quale  parte 
integrante  e  sostanziale,  che peraltro  è  aggiornata  alla  nuova normativa  europea  in  tema di  privacy e  costituisce 
presupposto essenziale per poter procedere all’attivazione ed all’utilizzo del sistema medesimo.
Premesso quanto sopra esposto
 

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita l’esposizione del Sindaco;
Visto ed esaminato l’unito schema di convenzione composta da nr. 10 articoli (dal nr. 1 al nr. 10);
Visto il Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige approvato con L.R. 3 maggio 2018 nr. 2 
e s.m.;
Visto il vigente Statuto comunale;
Dopo dibattito nei termini di cui al processo verbale della seduta;
Su conforme invito del Presidente;
Con voti favorevoli nr. 10, contrari nr. 1, su nr. 11 Consiglieri comunali presenti e votanti, espressi per alzata di mano 
ed accertati dal Presidente, che con l’ausilio degli scrutatori precedentemente desinati ne proclama l’esito;

d e l i b e r a 

1= di  approvare,  per  i  motivi  espressi  in  premessa,  la  convenzione tra  i  Comuni  di  Cavalese,  Ville  di  Fiemme, 
Capriana e Valfloriana,  concernente l’utilizzo condiviso dell’apparato di memorizzazione dei dati raccolti dalle 
telecamere del sistema di videosorveglianza” composta da n. 10 articoli, che allegata alla presente ne forma parte 
integrante e sostanziale, autorizzando il Sindaco p.t. alla sua sottoscrizione;

2= di trasmettere copia della presente ai Comuni aderenti;



3= di dare atto che ai sensi dell'art. 4, comma 4, della L.P. 30.11.1992 nr. 23, avverso il presente provvedimento è  
possibile presentare: 
• opposizione, da parte di ogni cittadino, alla Giunta comunale, entro il periodo di pubblicazione, ai sensi dell'art.  

183, comma 5, del Codice degli Enti Locali della Regione Autonoma Trentino-Alto Adige, approvato con L.R. 
03.05.2018 nr. 2;

• ricorso giurisdizionale al T.R.G.A., entro 60 giorni, ai sensi dell'art. 29 del D.Lgs. 02.07.2010 nr. 104; 
in alternativa alla possibilità indicata sopra, ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, entro 120 giorni, ai  
sensi dell'art. 8 del D.P.R. 24.11.1971 nr. 1199. 



   IL SINDACO
f.to Tonini Michele 

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
f.to dott. Svaldi Alessandro

Copia conforme all’originale 

Valfloriana, 23 luglio 2020
 IL VICESEGRETARIO COMUNALE

f.to dott. Svaldi Alessandro

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’ 

 Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio senza riportare, entro dieci giorni  
dall’affissione, denunce di vizi di illegittimità o incompetenza per cui la stessa è divenuta esecutiva à sensi dell’art. 79, comma 3°,  
del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con D.P.Reg. 1 febbraio 2005 nr. 3/L;

 Dichiarata immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 79, comma 4 del T.U.LL.RR.O.CC., approvato con  D.P.Reg. 1 febbraio 
2005 nr. 3/L;

Valfloriana, 09 agosto 2020

IL VICESEGRETARIO COMUNALE
f.to dott. Svaldi Alessandro


